



*Дорогие ветераны!  
Дорогие земляки, труженики тыла!*

Поздравляю вас с великим праздником, с нашим общим праздником – с Днем Победы!

76 лет назад закончилась самая жестокая в истории человечества война. Бессмысленная и беспощадная. Как много забрала она жизней, сколько принесла боли и страданий и нашим соотечественникам, и миру в целом.

Я, младший послевоенный ребенок, родился в 1958 году. В нашей семье было пятеро детей. 50-е – это годы восстановления нашей страны после военной разрухи. Я помню, как трудно и сложно оно шло. Как много трудились родители, чтобы дать нам, детям, хорошее образование, одеть, обуть и накормить, и между тем как многого мы были лишены. Сложно представить, что пережили наши соотечественники в годы войны.

Сейчас другое время, абсолютно другое. И какие бы трудности мы сегодня ни испытывали, какие бы проблемы ни выбивали нас из житейской колеи, их невозможно сравнить с трудностями военных лет. И в этой связи ценность сегодняшнего мирного времени, чистого и мирного неба над головой, уверенности в завтрашнем дне возрастает в разы. Этого всего не было бы без великого подвига наших дедов и бабушек, матерей и отцов.

Мы все сегодня и все последующие поколения должны помнить об этом подвиге всегда. Должны понимать, кому мы обязаны своим мирным, сытым настоящим.

Дорогие земляки! Наши дорогие ветераны и труженики тыла!

Я от всей души поздравляю всех вас с Днем Победы! Я желаю вам крепкого здоровья, мира вашим семьям и вашим домам. Пусть ничто не омрачает ваших дней, а со всеми трудностями сегодняшней жизни мы обязательно справимся!

*С праздником!  
С Днем Победы!*

*Депутат  
Государственной Думы  
Александр ПЕТРОВ*



## Губернатор Еврейской автономной области Ростислав ГОЛЬДШТЕЙН

*Уважаемые жители  
Еврейской автономной области!*

*Дорогие ветераны войны  
и труженики тыла!*

*Сердечно поздравляю вас  
с 76-й годовщиной Победы  
советского народа в Великой  
Отечественной войне!*



Ровно 80 лет назад началась самая жестокая и кровопролитная война в истории человечества. Наша страна приняла на себя всю тяжесть борьбы с сильным и беспощадным врагом. Победный май 1945 года принес миру освобождение. Невозможно переоценить то, что сделали не только для защиты своей Родины, но и для спасения всего человечества наши соотечественники из легендарного поколения победителей. Сегодня День Победы для всех нас – это поистине святой праздник. Это день гордости за великий подвиг и мужество советского народа, благодарности тем, кто трудился в тылу, помогая ковать Победу.

Нам повезло быть современниками этих героических людей. Они всегда были и останутся для нас примером непоколебимой стойкости, ратного и трудового героизма.

Дорогие ветераны войны и труженики тыла! Мы все – ваши дети, внуки и правнуки – в неоплатном долгу перед вами. Ваши мужество, сила и героизм дали возможность нашей стране выстоять, а нам всем – родиться и жить под мирным небом, в свободной стране. Низкий поклон вам! Спасибо за Победу!

Я желаю вам хорошего самочувствия, бодрости духа и ещё многих лет жизни! А всем жителям Еврейской автономной области – добра и мира на все времена!

Клиника микрохирургии глаза  
**Мицар**  
г. Благовещенск,  
ул. Воронкова 26/2,  
тел. 8 (4162) 77-8888  
www.mitzar.su  
Имеются противопоказания. Требуется консультация специалиста.

**БЕСПЛАТНЫЕ операции**  
(в рамках системы ОМС)

- Лечение катаракты методом ультразвуковой факэмульсификации с имплантацией эластичного искусственного хрусталика
- Лечение глаукомы с использованием современных микродренажей
- До и послеоперационные осмотры бесплатно по полису ОМС

**МЫ ВЕРНЕМ ВАМ ВСЕ КРАСКИ МИРА!**

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**

**РУЛОННЫЕ ШТОРЫ И ЖАЛЮЗИ**

**КОМПАНИЯ №1**

ул. Дзержинского, 6, ТЦ «КУБ»  
ул. Миллера, 26, ТЦ «Выбор»

7-00-00, 7-00-01

**ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ  
ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ,  
ТРУЖЕНИКИ ТЫЛА, ВСЕ ЖИТЕЛИ ОБЛАСТИ!**

**Поздравляем вас с Днем Победы!**

День Победы – это слёзы радости и счастья, боль от утрат и искалеченных жизней и, главное, надежда на то, что кошмар войны никогда больше не повторится. Пусть этот день для нас, поколений, знающих войну лишь по книгам и рассказам, станет символом силы и мужества народов, объединившихся против общей беды, и вечным напоминанием, что нужно беречь мир. Радости, счастья и мирного неба!

С уважением,  
ООО «Дальграфит»

**Дальграфит**

## О лейтенанте пехоты Абдул-Халике Какраеве, который так и не обмыл две боевые награды

Всегда думал, что наши дети, чтоб они были нам здоровы, о Великой Отечественной войне будут вспоминать лишь на экзаменах по истории, как мы, например, о Куликовской битве или Бородинском сражении. Про внуков уже молчу: у них в компьютерах и телефонах «стрелялки», где нет горя, запахов крови и дыма. Я же из поколения, рожденного в 50-е — мы слышали о войне от её участников. Фронтовиками были родители некоторых моих ровесников. Взять хотя бы наш 10-й «Б» класс выпуска 1975 года второй биробиджанской школы. Дядя Паша Курков, отец моего покойного друга Серёги, прошел всю войну водителем, папа Серёжи Заровняева — фронтовой медбрат. Их иногда приглашали в школу, просили рассказать о тех страшных событиях, но не ахти какими они были рассказчиками. Дядя Лёня Какраев, отец моей одноклассницы Людмилы, в нашем классе не был ни разу. Люда говорит, он приходил раньше, когда она училась не с нами — видимо, поэтому я не слышал его выступлений, хотя самого дядю Лёню помню хорошо.



# Память без орденов



и воспитывает внуков. Мы, встречаясь в последнее время, о внуках только и ведём беседы, а тут вдруг заговорили о её отце, умершем 91-летним в 2006 году. Одноклассница мне рассказала, что старик так и не дождался получения орденов, которыми был награждён за военные заслуги уже после Победы. Долго в те годы по кабинетам кадровиков ковыляли соответствующие документы, а после у чиновников не всегда доходили руки до вручения наград. Солдаты и офицеры же разъезжались по городам и весям строить новую, честно завоеванную жизнь. Им тоже не до наград тогда было.

КАКИМ-ТО ЧУДОМ в семье сохранилась учетная карточка члена КПСС Абдул-Халика Какраева. Там на 11 страницах красивым каллиграфическим подчерком изложена целая жизнь советского солдата, лацка по национальности (лакцы — один из коренных народов Северного Кавказа). Абдул-Халик родился 21 сентября 1915 года в селе Бурши Лакского района Дагестана. Его и старшую сестру Хатиму воспитывала одна мать, но и она умерла рано. Детство нашего героя было пастушьим, горным и, стало быть, обычным для того времени и тех мест. Начальное образование, четыре класса, он получил там же. Детям Какраева достоверно известно, что в раннем возрасте он научился от кого-то хорошо стрелять. Кто был тем наставником, они так и не узнали, однако дальнейшая биография отца покажет, как пригодилось ему на фронте умение точно поражать цель. В 16 лет в станице Прохладной Кабардино-Балкарской АССР он стал рабочим-лудильщиком артели «Красная звезда», тогда же и закончил восемь классов начальной школы.

В ФЕВРАЛЕ 1942 года его призвали в армию и отправили на Брянский фронт. Там красноармеец Какраев стал снайпером. О нём даже на-

для него не закончилась. Он успел ещё повоевать на Дальнем Востоке, а затем продолжил службу в должности офицера в подразделении, обеспечивающем охрану военнопленных. По долгу службы и по собственным глубоким человеческим мотивам он переписывался с родителями подчиненных, благодарил их за воспитание сыновей и получал ответы. Сейчас строки из этих писем выглядят неестественными и высокопарными. Но писались они фактически в другой жизни, где вера была истинной и непоколебимой, той самой, что поднимала в атаку, и только огонь и металл могли остановить и уложить в землю. Одно из таких писем мне принесла Людмила. «Мы, родители Зосимова Николая Егоровича, глубоко благодарим вас за воспитание его на военной службе в вашей части как стойкого воина наших необъятных просторов Страны Советов. С утратой нашего любимого вождя, учителя и полководца генералиссимуса Иосифа Виссарионовича Сталина мы уверены, что наш сын отдаст все свои знания делу служения Родине в защите советских рубежей». Старик гордился такими посланиями, хранил их и дорожил, как наградами.

В 1946 ГОДУ в Приморье он наконец-то встретил будущую супругу Марию. Женится и после увольнения в запас по состоянию здоровья (дали знать фронтовые ранения) в 1955 году вместе с нею уехал в Биробиджан. Он совсем не знал этого города, но один из фронтовых друзей позвал его: дескать, здесь, на заводе силовых трансформаторов, очень может пригодиться его доверенная специальность лудильщика. Так оно и вышло. Абдул-Халик ничего не умел делать плохо. Здесь получил работу, квартиру, вырастил двоих сыновей и двух дочерей, и, хоть до самой смерти говорил по-русски с дагестанским акцентом, все его понимали и уважительно слушали. Дя-

дя Лёня не был высок ростом и могуч в плечах, но именно он, рядовой рабочий, на праздничных демонстрациях нёс впереди парадной колонны заводское знамя. Люда рассказывала мне, что о своих боевых наградах он слышал, куда-то писал письма, но не получал ответов на них. Фронтовик Абдул-Халик Какраев так и не успел надеть на праздничный пиджак ни одного своего заслуженного боевого ордена, если не считать, конечно, ордена Великой Отечественной войны I степени, который ему вручили в 1985 году.

АБДУЛ-ХАЛИК ГАМЗАТОВИЧ умер в 2006-м и был похоронен с воинскими почестями, а спустя 12 лет, накануне 75-летия Великой Победы, правнук его, кабаровский школьник Максим, на сайте «Память народа» нашел имя прадеда, после чего дети, внуки и правнук снова начали писать письма в военкомат. Ответы пришли не сразу и были встречены поздней радостью и горечью одновременно. Военные чиновники сообщали, что 19 мая 1945 года приказом №0153 командира 186-й стрелковой дивизии Абдул-Халик Какраев награжден орденом Красной Звезды, а 6 августа 1946 года Указом Президиума Верховного Совета СССР — орденом Красного Знамени. Был бы жив дядя Лёня, может, и рассказал бы, за что награжден, но минуло 14 лет с того времени как его похоронили. Самих орденов в наличии уже не оказалось, только орденские книжки вручили в военкомате детям командира стрелкового взвода Какраева. Будь сами эти боевые награды, их можно было бы опустить в стакан с водкой и обмыть по старой фронтовой традиции, но время вспять уже не повернёшь. Не отливать же ордена ради награждения всего лишь пехотного лейтенанта...

Александр ДРАБКИН



## Отпразднуем!

Пандемия не помешает достойно отметить День Победы

В прошлом году коронавирус сорвал большинство мероприятий, которые намечались в ознаменование юбилейной даты — 75-летия со дня окончания Великой Отечественной войны. Что пройдёт 9 Мая на этот раз?

Вернуться к традициям празднования, которые сложились до 2020 года, полностью, к сожалению, не удастся. В частности, акция «Бессмертный полк», объединявшая миллионы людей всех возрастов, вероисповеданий, и не только в России, но и в странах ближнего и дальнего зарубежья, как и в прошлом году, пройдёт в режиме онлайн: с 1 по 9 мая, на сайте Центральной городской библиотеки ([biblioteka-eao.ru](http://biblioteka-eao.ru)) и её филиалов. Фотоконкурс «Наш бессмертный полк» проводит и комитет образования в подведомственных ему учебных заведениях.

Зато будет обещанный ещё год назад, однако так и не состоявшийся из-за карантина Парад Победы с участием военной техники, а также пеших расчётов частей, которые базируются на территории области, и кадетских корпусов. Парад начнётся на площади имени Ленина в 11:15, колонны и техника пройдут по улицам Димитрова и Шолом-Алейхема до сквера Победы, где в полдень начнётся митинг.

Разумеется, самыми почётными гостями этих мероприятий будут ветераны войны и работники тыла. Тех, кто ещё может выходить из квартиры, организаторы постараются доставить и на парад, и на митинг. К сожалению, весьма преклонный возраст не позволит большинству ветеранов принять в них участие. Но никто в этот день не останется одиноким. Агитбригада областной филармонии «Бьём фашистов как по нотам» появится во дворе каждого дома, где проживают герои, с небольшим концертом.

Для всех биробиджанцев и гостей города после митинга на площади перед Дворцом культуры выступит народный хор ветеранов труда. Вслед за ним начнётся праздничная концертная программа «Овеянные славой». В 15:00 в «Родине» желающие смогут посмотреть бесплатно один из лучших военных фильмов «В бой идут одни «старики». В 19:00 на площади имени Ленина начнётся многочасовая концертная программа, которая завершится салютом.

Майские праздники всегда сопровождалась различными спортивными мероприятиями. Самым массовым в этом году будет военизированная легкоатлетическая эстафета, она стартует в 11:00 от стадиона «Дальсельмаш».

В общем, те, кто не хочет скучать, сможет найти себе развлечение по душе. Вместе с тем эпидемиологи советуют сильно не расслабляться: опасность заражения коронавирусом по-прежнему велика. Поэтому все мероприятия будут проводиться с соблюдением необходимых мер предосторожности. А тем, кто не хочет рисковать, лучше оставаться дома или выехать на дачу, на природу.

Максим ПЕТРОВ

Однако

**2020** год мир прожил в состоянии самоизоляции. Как только опасный вирус вышел из Поднебесной на «оперативный простор», многие государства были вынуждены перекрыть свои границы как на въезд, так и на выезд. Естественно, что введённые ограничения создали людям определённые неудобства, а то и серьёзные проблемы. Туристический бизнес вовсе затрещал по швам. Прошло время. Пандемия вроде бы неторопливо снижает обороты — и кордоны с сопредельными странами начали приоткрываться. Но ситуация по-прежнему довольно напряжённая. Дабы как-то обезопасить граждан, меры предосторожности принимаются нешуточные. Надзорные органы стараются выявить носителей опасного вируса ещё в аэропорту и немедленно изолировать их от всех прочих.



## Перебор

### Россиянам, возвращающимся из-за границы, ПЦР-тест нужно будет сдавать дважды

Россия в этом плане не исключение. Но если уж мы берёмся за дело, то «держите меня семеро!», ни один зараженный не улизнет. Приезжающих в Россию будут не просто тестировать на COVID-19, как это было предусмотрено до сего времени, а проверять дважды с минимальным временным интервалом. Эту норму закрепил в своем постановлении № 13 от 16.04.2021 главный государственный санитарный врач РФ (на днях, правда, прошла информация, что граждан, возвращающихся из Абхазии или Южной Осетии, правило двойного тестирования не затронет).

— Начиная с 1 мая граждане РФ, прибывающие из зарубежных стран, должны будут сдавать два ПЦР-теста на коронавирус. Первый нужно пройти в течение трех дней с момента возвращения, а второй — в срок до пяти дней с момента въезда на территорию РФ. Между первичным и повторным те-

стированием должно пройти не менее суток. Результаты обоих исследований необходимо будет загрузить на Портал госуслуг, — сообщил глава Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по ЕАО Павел КОПЫЛОВ.

Павел Викторович лично продемонстрировал мне, что, как и куда надо загружать. Вынужден согласиться, процедура предельно проста. Разберётся и пятиклассник. Тем не менее новшество у любого здравомыслящего человека вызывает ряд вопросов, и первый из них: «А на кой ляд это нужно?!». Абсолютно обоснованно проверять всех прибывающих в РФ на наличие инфекции. Но зачем дважды? Едва ли за сутки между тестами в организме что-то кардинально изменится, и результат окажется другим. Ладно, я не врач, спорить не буду.

Следующий вопрос: где «сдаваться»? Допустим, в

первый раз можно сдать анализы прямо в аэропорту, благо, ответственные товарищи позаботились о том, чтоб в воздушных и морских гаванях, на вокзалах были развернуты мобильные пункты тестирования. Хорошо, сдали вы тест и свинтили к себе в... какое-нибудь затерянное на карте село Столбовое, где даже местный фельдшер не факт что имеется. И придется вам за повторным мазком ехать не ближе Амурзета. Автобусы туда курсируют раз в пятилетку. Опять же, за сами тесты придется раскошелиться — около двух тысяч за одно удовольствие.

А если человек просто занемог? Поди разбери, то ли у него COVID, то ли банальная ОРВИ. По рекомендациям тех же санврачей, человек с признаками простудного заболевания не должен идти сдавать анализы в лабораторию, ему необходимо вызвать врача на дом. И тот уже направит бригаду за забором биоматериала. Поделись собственным примером: врач у нас появился только на третий день после вызова, люди в костюмах и масках пришли на шестой, а результат тестирования и вовсе остался тайной. С подобной оперативностью человек запросо прошляпит все установленные сроки.

Не совсем ясно, как следует действовать иностранцам. Те по приезде должны предоставить на границе свежую справку, что они «чистые». Второй тест могут пройти прямо в аэропорту. Пуская! С кем потом поделиться этими результатами, куда загружать информацию о себе?

Особо деятельные наши сограждане, недовольные нововведениями, уже отправили гневную петицию на имя главы правительства РФ и главного санитарного врача: «Мы, граждане Российской Федерации, считаем, что необходимость повторного ПЦР-тестирования на COVID-19 для граждан, прибывающих из зарубежных стран на территорию РФ, не обоснована, а дополнительное массовое посещение лабораторий для сдачи ПЦР-тестов в период отпусков может, наоборот, спо-

собствовать распространению коронавируса и резкому ухудшению эпидемиологической обстановки». В комментариях люди пишут, что двойное тестирование — это «бессмысленная процедура» и обычное «выкачивание денег». К требованиям рядового состава присоединилась и Ассоциация туроператоров России. Там тоже сочли, что двойное тестирование — это уже перебор.

Реакции властей на требования сограждан пока нет никакой, но зато четко обозначены санкции к тем, кто проигнорирует новые правила.

— Хочу добавить, — продолжил наше общение Павел Копылов, — что все нарушители будут выявлены и привлечены к административной ответственности. Здесь сомнений никаких нет, и наше управление будет проводить весь комплекс мероприятий, предусмотренных ответственностью согласно части 2 статьи 6.3 КоАП РФ — «Нарушение законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения». Штраф — от 15 до 40 тысяч рублей. Срок давности по данному правонарушению — один год. К сожалению, в ЕАО фиксируются случаи, когда люди не сдавали тест и не вносили информацию об обследовании на Портал госуслуг. У нас уже имеется ряд административных дел, вынесены наказания по некоторым из них. Я считаю, что 15 тысяч достаточно существенная сумма, человек мог потратить в разы меньше, чтоб пройти обследование.

Спору нет, с проклятой заразой шутки плохи, и уж лучше перестраховаться лишний раз. Но если бы меня убедили, что сдать тест на «ковид» легко и просто в любой точке России, а главное, совсем не обременительно для семейного бюджета, я бы даже против десятикратного тестирования не возражал. А так... остаются сомнения.

Евгений СТЕПАНОВ

Между тем

**В**акцинация — важнейший процесс получения иммунитета от печально известной «короны», терроризирующей планету последние два года. Российские ученые создали действенный препарат, после чего врачи, подбадриваемые чиновниками, начали прививать всех желающих. Я решил узнать, что думают по поводу происходящего мои коллеги-студенты.

**Виктор БАВЫКИН:**

— Я не одобряю ранние попытки внедрения вакцинации в различные учебные заведения, так как не уверен в отсутствии побочных эффектов спустя время.

**Даниил АВДЕЕВ:**

— Прививаться пока не буду, так как переболел этим вирусом в легкой форме. Я молод и энергичен, поэтому смысла в вакцинации не ви-

## Рановато будет...

жу. По моему мнению, вакцина ещё слишком сырая и вызывает у людей различные побочные действия.

**Виктор БАВЫКИН:**

— Я не одобряю ранние попытки внедрения вакцинации в различные учебные заведения, так как не уверен в отсутствии побочных эффектов спустя время.

**Даниил ГУДЗЮК:**

— Вакцина хоть и проверена многими учеными, но имеет побочные эффекты, которые отталкивают многих людей, в том числе и меня. В настоящее время ставить прививку я не планирую: подожду, когда препарат доведут до ума.

**Татьяна ЕРОФЕЕВА:**

— К вакцинации отношусь нейтрально, так как решение, прививаться или нет, каждый человек принимает сам. Я прививаться не считаю необходимым.

**Ангелина МАНСУРОВА:**

— Я переболела коронавирусом в легкой форме. Не вижу смысла ставить при-

вивку, раз мой организм сам выработал антитела.

**Валерия ЖИГАЙЛОВА:**

— Делать прививку не буду из-за слабого иммунитета. Слышала, часто делают неправильно, не проверив человека на наличие антител или каких-либо заболеваний. Но сама вакцинация, безусловно, верное решение.

**У** меня сложилось ощущение, что всё мое студенческое окружение не желает прививаться из страха перед побочными действиями или обыкновенного нежелания. Лично я к данному моменту уже вакцинировался. Из «побочки» испытал повышение температуры, краткосрочные слабость организма и ломоту в теле. Никого не призываю следовать моему примеру, но считаю, что, сделав прививку, вы обезопасите себя и своих близких.

Никита ТРУНОВ, 2-й курс ПГУ им. Шолом-Алейхема

Если какой биробиджанский двор предлагают благоустроить, граждане тут же разделяются на два лагеря. Одни радуются, что пожилым людям будет где посидеть, посудачить о том о сём. У детворы появится возможность резвиться на качелях-каруселях... Оппоненты же парируют тем, что едва стемнеет, лавочки оккупируют развесёлые гоп-компания. А это пиво рекой, мат-перемат, оглушительная музыка до глубокой ночи. Обычно правыми оказываются обе стороны. В светлое время суток на улице царит полная идиллия. Если кто из стариков не смог выйти к месту общего сбора, считай, день прошел зря. Но лишь начинает смеркаться, свои вечерние «тусы» затевает буйная молодежь.

ДВОР дома №6 на улице Казакевича до недавних пор был довольно тихим и спокойным. Случались, конечно, ночные концерты, но особо кровь никто никому не сворачивал. Проблемы нарисовались после того, как городские власти решили соорудить тут современную детскую площадку.

— Когда мы ещё только обсуждали с соседями, стоит ли возводить этот городок, я был обеими руками «за», — рассказывает один из местных жителей Евгений ВОРОНИН. — Ну в самом деле, у нас такой большой район, а ребяткам погулять было негде. Тем более что площадку обещали сделать по высшему разряду, из экологически безопасных материалов, с хорошим искусственным покрытием. В общем, противников, а их было немало, я сумел убедить — и прошлой осенью детский городок построили. И как оказалось, на нашу же голову! Днём, действительно, здесь много ребятшек с мамами, все спокойно играют. Но с наступлением темноты подтягивается молодежь 15–20 лет — и начинаются «оргии». Пиво, чипсы, громкая музыка. Утром площадка становится похожа на свалку. Горы окурков, пакеты из-под фастфуда, бутылки. Только зима миновала, а на одной карусели уже оборвали тросы. Кто-то выдрал кусок искусственного газона. А он до рогуший, его укладывали приезжие специалисты. Если так и дальше пойдет, то уже нынешним летом разнесут здесь всё в клочья.

Евгений Петрович добавил, что не винит во всех грехах подростков. Случается, ломают свои же качели сами дети, среди бела дня, при полном попустительстве родителей. Какой-нибудь малой пацан лупит тяжелой палкой по горке, а рядом стоящая мамаша ни единым словом не осадит свое чадо, на замечания же реагирует крайне агрессивно.

К слову, Воронин не раз пытался вразумить разрушителей. Последнее увещевание закончилось тем, что ночью на его машине пробили два колеса. Что касается органов правопорядка, которые, по идее, должны пресекать ночные сборища и тем паче вандализм, от них толку пока маловато. Несколько раз соседи вызывали наряд, когда становилось совсем невыноси-



# Мамаевы набегги

## Подростки продолжают крушить детские площадки во дворах областного центра



мо. Да только экипаж подтягивался к месту происшествия через два-три часа, когда никого из участников шашаба уже не было.

**ОБЕСПОКОЕНЫ** ситуацией и другие добропорядочные обитатели вышеуказанного дома.

— В нашем дворе у меня много знакомых с маленькими детьми, которые с удовольствием играют в этом городке, — рассказывает Наталья. — Жаль, если его разрушат. А судя по всему, к этому делу и движется. Пару лет назад мы с другими жильцами высадили молодые деревца, чтобы стало красивей и уютней. Грустно наблюдать за тем, как по-варварски относятся к твоим трудам.

Перекинулся я словом и с некоей Мариной, вышедшей

прогуляться с пятилетним сыном.

— Мы живем неподалёку, на Осенней, ребёнок ходит в близлежащий детский сад, — пояснила молодая женщина. — Когда я вечером его забираю, он тянет меня сюда и час-полтора играет-катается с другими детьми. Мне это только в радость...

В один из вечеров я ещё раз заглянул на указанный адрес. На злополучной площадке застал трёх молодых людей, которые хоть и употребляли пиво, но вели себя прилично. Мое замечание, что «пивом» лучше забавляться в соответствующих заведениях, они просто проигнорировали.

**РУКОВОДИТЕЛЬ** пресс-центра УМВД России по ЕАО Оксана ТКАЧЁВА посетовала на то, что проблема вандализма сейчас очень акту-

альна. Безбашенная молодежь крушит лавочки, детские площадки, памятники, скверы, автобусные остановки... Отследить, поймать за руку и привлечь к ответственности виновных крайне сложно. На звонки жильцов полиция, конечно, реагирует, но в первую очередь экипажи отрабатывают более проблемные вызовы. Приезжают, когда освобождаются. Впрочем, кое-какие превентивные меры тут готовы предпринять.

— После вашего сигнала руководство полиции рассмотрит возможность обозначить уличные маршруты таким образом, чтоб дежурные экипажи время от времени заезжали на Казакевича, 6, — сообщила Оксана Викторовна. — И в зависимости от ситуации будут предприняты дальнейшие действия. В случае установления фактов нарушения тиши-

ны и покоя виновных привлекут к административной ответственности. Если городскому имуществу будет причинен ущерб, возможно возбуждение уголовного дела по статье 214 УК РФ («Вандализм» — максимальное наказание до трёх лет лишения свободы) или по статье 167 УК РФ («Умышленное уничтожение чужого имущества» — до 5 лет лишения свободы).

Моя собеседница добавила, что на сегодняшний день от собственника (а это, очевидно, мэрия) заявления о повреждении имущества нет. Если таковое поступит в полицию, специалисты оценят масштаб бедствия, затем будет принято решение о возбуждении дела. Относительно перспектив найти злоумышленника... На имеющемся скудном материале это проблематично. Целесообразно, взяв указанный объект под видеонаблюдение. Скажем, в сквере пограничников юного вандала вычислили именно по записи с камеры — и его родителям пришлось раскошелиться на ремонт.

**ПОМНЮ**, в пору моего детства жили у нас в соседнем дворе два брата — Максим и Денис — последователи Мамаев. Бестолковые были под стать нынешним ночным дебоширам. Мимо детской горки пройти не могли, чтоб не сломать ступеньку или не вышибить доску. Потом они повзрослели и остепенелись. Максима я встретил как-то в городском парке с маленькой дочкой. Он сокрушался, что в его дворе ни одной карусели не осталось. Всё разворотили какие-то упыри. И теперь за пустяковыми развлечениями ему приходится идти аж в центр города.

Закон бумеранга никто не отменял.

Евгений СТЕПАНОВ

## Выходные длиною в 10 дней: нужны ли они?

Президент России объявил о дополнительных нерабочих днях между майскими праздниками и уже 23 апреля издал соответствующий указ, закрепив свое решение документально. Складывается ощущение, что большинство населения страны восприняло широкий жест главы государства с позитивом: оказывается, многим как раз не хватало нескольких дней «каникул» для полноценного отдыха. Своим отношением к неожиданному подарку от Владимира Путина с читателями «Ди Вох» поделились биробиджанцы.

**Елена АМИНЕВА,**  
46 лет, педагог ПГУ  
им. Шолом-Алейхема:

— Отношусь положительно, поскольку это решение вызвано желанием предотвратить распространение коронавирусной инфекции, избежать так называемой третьей волны. Согласно приказу Минобрнауки, преподаватели и студенты российских вузов с 4 по 7 мая работают и учатся в дистанционном формате.

**Екатерина КИРИЕНКО,**  
17 лет, школьница:

— Лично я, как и большинство выпускников, восприняла эту новость как хорошую возможность заняться подготовкой к экзаменам, не растрачивая силы на уроки и домашние задания. Как мне кажется, такой вариант объединения майских праздников поможет ослабить стресс учащихся, немного сбавив умственные нагрузки и позволив сфокусироваться на необходимых предметах. Конечно, это ещё и отличный способ просто отдохнуть, ведь в 11-м классе устаешь просто невероятно. К минусам можно отнести пропуск плановых итоговых аттестаций по всем предметам, которые, видимо, придётся перенести на более поздние даты.

**Ирина АВДЕЕВА, врач:**

— Если бы у меня были запланированы какие-то поездки на майские праздники, я, вероятно, немного расстроилась бы. Ведь, у врачей в выходные идут дежурства. Но особых планов не было — и я с радостью работаю. В любом случае, в каждой ситуации можно разобратся. Если бы потребовались выходные, я бы подменилась с кем-нибудь из своих коллег. А так как мне это в принципе не нужно, спокойно дежурю.

**Даниил ХУДЯКОВ,**  
19 лет, студент ПГУ  
им. Шолом-Алейхема:

— Указ президента был сюрпризом как для меня, так и для всей страны. Сначала всё было непонятно: нам говорили, что пропущенные дни мы потом будем летом отрабатывать и тому подобное... Кому бы это понравилось? Вскоре всё разъяснили. Никаких отработок. С 4 по 7 число — дистанционные пары. А у меня практика...

**Дмитрий ВАСИЛЬЕВ,**  
22 года, индивидуальный  
предприниматель:

— Я самозанятый, так что выходные могу себе устраивать хоть каждый день, только от этого будет зависеть мой доход. Для людей же, работающих по найму, всё отлично: они могут побольше порелаксировать и выйти на работу после праздников свежими и отдохнувшими. Слышал, что некоторые трудятся с четвертого по седьмое, но, как по мне, это не так страшно. Выходные и так есть, дело лишь в продолжительности.

**Захар КИНЗЕРСКИЙ,**  
19 лет, студент Московской  
высшей школы экономики:

— К решению президента РФ отношусь позитивно, так как основной его причиной является увеличение случаев заражения «ковидом». Я согласен с тем, что если люди будут отдыхать в эти дни, то потенциальное количество тех, кто мог бы заразиться в общественном транспорте, уменьшится. Лично я собираюсь в эти праздники проводить время со своей семьёй, смотреть стримы в интернете и пить чай с куличами. Всем спасибо, всем пока!

*Записал  
Алексей ЮРЧЕНКО, 2-й курс  
ПГУ им. Шолом-Алейхема*



Рис. Виктора БОГОРАДА

## Из первых уст

Армия совсем не то место, где уют и комфорт, как в рабочем кабинете или в учебном классе. Это не производственный участок и не строительная площадка, где условия труда, время отдыха и т. п. расписаны в договоре. Здесь многое зависит от обстановки, а поставленные задачи обсуждению не подлежат. И всё же служба имеет ряд плюсов и гарантий, доступных далеко не каждому гражданскому. Я поговорил об этом со старшим инструктором пункта отбора граждан на военную службу по контракту Андреем КУЛИКОМ.

— Можно ли пойти служить по контракту, если не проходил «срочную»?

— Да, при условии, что у вас есть среднее специальное или высшее образование. Первый контракт заключается на два года. Если же вы уже служили ранее — на три.

— Что хорошего, если человек по своей воле встал в строй, лишив себя многих удовольствий «гражданки»?

— Приведу личный пример. Я ушел на пенсию в 35 лет, одновременно со своей матерью. Служил в различных подразделениях на территории нашей области, сейчас продолжаю здесь и считаю, что жизнь сложилась удачно. У моих родителей, к старости сильно больных, не было возможности обеспечить пятерых детей и дать им хорошее образование. Я посвятил себя военной службе и ничуть не жалею об этом. Институт заканчивал заочно, но армия лишь помогла мне. Если говорить о плюсах, при условии заключения второго контракта, через четыре года, военнослужащему выделяется жильё. Точнее, он собирает необходимые документы, предоставляет их руководству — и получает 3 миллиона 200 тысяч рублей. Для Биробиджана это достаточная сумма, чтобы приобрести квартиру. Если у человека нет высшего образования, то при заключении второго контракта он приобретает право на бесплатное обучение в вузе.

— Как решается вопрос с обеспечением жильём контрактников и членов их семей до его получения или приобретения?

— В случае если в части нет служебного помещения, они снимают квартиры. В нашем городе сумма, предоставляемая военнослужащим на эти цели, составляет в пределах 20 тысяч рублей в месяц. Соответствующим вопросом занимается даже не руководство части, а специальное ведомство — «Востокрегионжильё».

— Не у каждого получается питаться по месту жительства. Как решается эта проблема?

— Любой контрактник может написать рапорт о постановке на котловое довольствие и получать трехразовое питание по месту службы. У нас нет отдельных офицерских столовых. Качество питания от звания не зависит. Сержанты, прапорщики и офицеры — все за одним столом. При этом имеется определенный выбор первых и вторых блюд.

— Не возникает у военнослужащего, не имеющего высшего образования и обучающегося заочно, проблем с предо-



## Встать в строй!

### Служба по контракту для мужчин и женщин

ставлением отпуска на учебную сессию?

— Нет. Это контролируют юридические отделы, регламент служебного времени соблюдается очень четко.

— Может ли выпускник вуза со временем стать офицером?

— На сегодняшний день мало войсковых частей, в которых наблюдается некомплект офицеров. Это было раньше, когда министр обороны Сердюков сократил много военных учебных заведений. Сейчас ведётся особый отбор на офицерские курсы, и лишь по отдельным категориям и специальностям.

— Имеются ли у контрактников ограничения по выезду на отдых за рубеж?

— Те, кто служит в пограничных войсках, однозначно не имеют права на выезд, в том числе в течение пяти лет после окончания службы. У остальных всё зависит от формы допуска к секретам. Если есть ограничения, то контрактник не может выезжать за рубеж за исключением необходимости лечения или посещения близких родственников, причем по согласованию с соответствующими службами. Если допуска нет или он незначителен, выезд возможен. Заграничный паспорт хранится у командира подразделения — и военнослужащий, написав рапорт, может его получить.

— А если военнослужащий не хочет получать форму допуска, ограничивающую его право на перемещение?

— Следует написать рапорт. Его могут перевести на другую должность или, при отсутствии вакансий, в другую часть. Если их нет и там, придется увольняться. Но, как правило, при заключении контракта человека предупреждают о вероятных огра-

ничениях — и он может выбрать место службы, где такие отсутствуют.

— Некоторые прежде ни разу не держали в руках оружие. Как они приобщаются к военному ремеслу?

— Для всех, кто собирается служить по контракту после окончания среднего специального или высшего учебного заведения, обязательен испытательный срок три месяца. За это время они проходят специальные курсы выживания, где их обучают владению оружием, повышают уровень физической подготовки. Только если контрактник приобретет необходимые навыки, а с оружием станет «на ты», к моменту прибытия в часть ему выдадут военный билет.

— Каковы условия службы для женщин?

— Такие же, как и для мужчин. Они также проходят курсы выживания. В основном занимают должности радиотелеграфистов, телефонистов, фельдшеров, медицинских сестер, санитарных инструкторов. Конечно, командиры к ним относятся более лояльно, но, в общем, требования одни и те же. Если женщина уходит в декретный отпуск, то полтора года она получает полностью свою зарплату, только без премиальных, срок нахождения в декретном отпуске входит в срок службы.

— Возможны ли командировки контрактников в горячие точки, и спрашивают ли у них согласие на это?

— Командировки — это часть нашей службы. Когда мы надеваем погоны, мы знаем, для чего нужны родине. Но, опять же, насильно никто никого никуда не пошлёт.

*Беседовал  
Александр ДРАБКИН*





Сегодня мы беседуем с кандидатом в мастера спорта по спортивно-ориентированию Никитой СКВОРЦОВЫМ. Но разговор в этот раз пойдет не о спорте. Наш герой учится на пятом курсе ПГУ им. Шолом-Алейхема, работает педагогом дополнительного образования в ЦДТ, а ещё... предлагает бировиджанцам новый вид досуга — квест-походы по горам и лесным массивам ЕАО. 22-летний ориентировщик радуется за активный семейный отдых. Помимо самого хождения по горам и долам, семейных туристов ждут игры на свежем воздухе, фотосессии в красивейших местах и полагающиеся для участников подобных мероприятий привалы.



# Гоним прочь городскую рутину

— Немного о роли спортивного ориентирования в твоей жизни...

— В свой первый год занятий я поднялся в походе на одну из вершин хребта Шуши-Поктой. Вид, который мне открылся, произвел на меня неизгладимое впечатление. Я буквально влюбился в этот вид спорта, очень близкий природе. Продолжаю заниматься, планирую выполнить норматив мастера спорта. Хотя за последние пару лет, если честно, слегка подрастерял форму. Здесь нужно быть не просто физически сильным, но и постоянно развиваться в интеллектуальном плане. Знать карту, правильно выбирать варианты движения... Как у нас говорят, легкоатлет никогда не догонит ориентировщика в лесу. Здесь особенная школа бега. Кроме того, это прекрасная школа выживания. Бывает, проводятся соревнования, когда мы по неделе находимся в лесу. Живем в палатках, сами себе готовим.

— Что подвигло тебя попробовать организовать на основе твоего увлечения небольшой бизнес-проект?

— Я частенько хожу с детьми из секции в небольшие мини-походы, это своеобразный вид тренировки. Также мы регулярно выезжаем в лес для проведения спортивных соревнований. В один из таких выездов подумал, почему бы не заняться любимым делом, только с коммерческой точки зрения. Что я хорошо умею? По факту, ходить в походы и организовывать работу с детьми и взрослыми. К слову, это соответствует мо-



ей специальности в вузе: я заканчиваю факультет социально-культурной деятельности и сервиса. Ну, и небольшой дополнительный доход мне, конечно, тоже не помешал бы. Этой осенью собираюсь сыграть свадьбу со своей любимой девушкой. Елизавета у меня тоже спортсменка, кандидат в мастера спорта по самбо.

— Всё будет официально?

— Разумеется! Я оформился как самозанятый. Буду набирать группы, выдавать чеки за оказанные услуги. Не так давно получил сертификат по

оказанию первой медицинской помощи.

— Когда первый поход?

— Надеюсь, он состоится уже в мае. Возможно, будет даже бесплатным для желающих принять в нём участие. Такой промо-поход, чтобы отработать все нюансы и набраться опыта. Думаю, с 12 до 17 часов мы уложимся. Запланировано, что пойдем по сопкам на 6-9 км Биришоссе. Данный маршрут я проходил более ста раз. Знаю практически каждое дерево в этой местности. Здесь у нас часто проходят соревно-

вания по спортивно-ориентированию.

— О чём необходимо позаботиться участникам?

— В обязательном порядке нужно взять с собой сменную одежду и кроссовки. Потому что, намочив обувь, хлопнуть всё оставшееся время не очень приятно. Стоит взять на перекус термос с чаем и бутерброды для привала.

— Клешей не боишься?

— Тщательно объясню всем участникам, как правильно подобрать одежду, чтобы свети варианты укуса к минимуму. Дважды в течение похода будем проводить осмотры.

— Планируются какие-нибудь дополнительные «фишки»?

— Это не просто пешая прогулка от точки А до точки Б. Маршрут по карте будет выбирать сами участники. В некоторых контрольных пунктах проведем небольшие квесты, чтобы все могли развлечься.

— Собираешься разрабатывать новые места для таких семейных походов?

— Пока отработаем пять-шесть походов на этой локации. В дальнейшем, так как люди не хотят однообразия, буду формировать новые маршруты. Например, хочу сводить группу на Ульдуры. Понятное дело, прежде чем вести туда людей, я сам внимательно изучу местность. Любой поход требует серьезной подготовки.

— Надеюсь, сторонники ЗОЖ активно поддержат твоё начинание. Удачи!

Беседовал  
Эдуард ТИРАСПОЛЬСКИЙ



В Бировиджане продолжается рейтинговое голосование по выбору общественной территории, которую благоустроят в 2022 году в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда».

## Слышим ваши голоса

Жителям областного центра предстоит выбрать три из восьми проектов благоустройства.

В общероссийском голосовании участвуют ул. Советская № 41 (250 метров на север от данного адреса), ул. Текстильная (сквер возле станции «Скорой помощи»), ул. Шолом-Алейхема (напротив дома № 119), ул. Карла Маркса напротив дома № 18 (между спортивной площадкой и бывшей столовой), 25 метров на юго-восток от дома № 14 по ул. Литовской (пос. Амурский), перекресток ул. Радищева и ул. Майской (пос. Лукашова), ул. Аврора (участок напротив дома № 9, пос. Кирпичики) и ул. Суворова № 22.

— На базе МФЦ работает волонтерский пункт, — рассказывает мэр Бировиджана Александр ГОЛОВАТЫЙ. — После праздников их будет 10. В таком пункте горожане могут получить информацию по каждому объекту благоустройства. Кроме того, добровольцы помогают разобраться с техническими нюансами голосования.

Голосование продлится до 30 мая. Проголосовать на сайте [79.gorodsreda.ru](http://79.gorodsreda.ru) можно по номеру телефона или через подтвержденную учетную запись на портале «Госуслуги», Оставить свой голос может каждый житель областного центра, достигший 14-ти лет. Интересующие вопросы можно задать по телефонам круглосуточной «горячей линии»: 8(800)600-20-13 (федеральная), 8(42622)2-23-70 (региональная).

По информации [biradm.ru](http://biradm.ru)

**ПАРК Альфа**

- ПЕЙНТБОЛ
- ЛАЗЕРТАГ
- ОТДЫХ В УЮТНЫХ БЕСЕДКАХ

☎ **70-666**  
8-924-643-66-60  
[www.pcalfa.ru](http://www.pcalfa.ru)



# Сканворд

Сканворд с изображениями двух людей. В сетке сканворда встроены фотографии: женщины с блондинками (1) и мужчины с серыми волосами (2). Стрелки указывают на направления для поиска слов.

# Судоку

Заполните пустые клетки цифрами от 1 до 9, так чтобы в любой строке по горизонтали и вертикали и каждом из девяти блоков, отделённых жирными линиями, не было двух одинаковых цифр. Предлагаем вам два варианта.

## Простой

4	9	7	5	3	1			
1	5		2		7	4	9	
	8			9	4	3	5	
		4		7	5	6		2
7	8	9			5	3	4	
5	1	6	3		2		8	
	3		4	1	9		7	
9			5	2	8	4		3
8	4	5					9	1

## Сложный

			2			7	8	
2		6		8			3	
		8		9				4
	1	2	9				7	
	8		3					2
6				2	1			
			7					6
1	6			3			2	
	2	7			9	3		

ОТВЕТЫ НА СЛЮКИ:

По горизонтали:  
 1. Лёгкая пища, которую едят в самолёте. 2. Вид рыбы. 3. Вид рыбы. 4. Вид рыбы. 5. Вид рыбы. 6. Вид рыбы. 7. Вид рыбы. 8. Вид рыбы. 9. Вид рыбы. 10. Вид рыбы. 11. Вид рыбы. 12. Вид рыбы. 13. Вид рыбы. 14. Вид рыбы. 15. Вид рыбы. 16. Вид рыбы. 17. Вид рыбы. 18. Вид рыбы. 19. Вид рыбы. 20. Вид рыбы. 21. Вид рыбы. 22. Вид рыбы. 23. Вид рыбы. 24. Вид рыбы. 25. Вид рыбы. 26. Вид рыбы. 27. Вид рыбы. 28. Вид рыбы. 29. Вид рыбы. 30. Вид рыбы. 31. Вид рыбы. 32. Вид рыбы. 33. Вид рыбы. 34. Вид рыбы. 35. Вид рыбы. 36. Вид рыбы. 37. Вид рыбы. 38. Вид рыбы. 39. Вид рыбы. 40. Вид рыбы. 41. Вид рыбы. 42. Вид рыбы. 43. Вид рыбы. 44. Вид рыбы. 45. Вид рыбы. 46. Вид рыбы. 47. Вид рыбы. 48. Вид рыбы. 49. Вид рыбы. 50. Вид рыбы. 51. Вид рыбы. 52. Вид рыбы. 53. Вид рыбы. 54. Вид рыбы. 55. Вид рыбы. 56. Вид рыбы. 57. Вид рыбы. 58. Вид рыбы. 59. Вид рыбы. 60. Вид рыбы. 61. Вид рыбы. 62. Вид рыбы. 63. Вид рыбы. 64. Вид рыбы. 65. Вид рыбы. 66. Вид рыбы. 67. Вид рыбы. 68. Вид рыбы. 69. Вид рыбы. 70. Вид рыбы. 71. Вид рыбы. 72. Вид рыбы. 73. Вид рыбы. 74. Вид рыбы. 75. Вид рыбы. 76. Вид рыбы. 77. Вид рыбы. 78. Вид рыбы. 79. Вид рыбы. 80. Вид рыбы. 81. Вид рыбы. 82. Вид рыбы. 83. Вид рыбы. 84. Вид рыбы. 85. Вид рыбы. 86. Вид рыбы. 87. Вид рыбы. 88. Вид рыбы. 89. Вид рыбы. 90. Вид рыбы. 91. Вид рыбы. 92. Вид рыбы. 93. Вид рыбы. 94. Вид рыбы. 95. Вид рыбы. 96. Вид рыбы. 97. Вид рыбы. 98. Вид рыбы. 99. Вид рыбы. 100. Вид рыбы.

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД:

# БИЗНЕС-ГОРОСКОП с 10 по 16 мая

**ОВЕН**  
Неделя исключительно хороша для того, чтобы строить новые планы и продумывать пути их реализации. Только пока никому не рассказывайте о своих целях! Деловые переговоры и сделки, заключённые в первой половине недели, будут удачными, только тщательно оформляйте все документы. Во второй половине недели не упустите шанс получить достойную прибыль.

**БЛИЗНЕЦЫ**  
В первой половине недели займитесь обновлением своего имиджа, начав с одежды. Также вероятны денежные поступления, скорее всего премия. Во второй половине недели остерегайтесь раскрытия своих финансовых планов – конкуренты не дремлют. Скоро вам предстоит новое дело, оно может показаться лёгким, но лучше посоветоваться с опытными людьми.

**ЛЕВ**  
На работе вы почувствуете, что вас ценят. Покупки лучше запланировать на первую половину недели, постарайтесь правильно распорядиться свободными деньгами. Стоит перепроверять всю поступающую вам информацию – весьма возможны искажения. Во второй половине недели внезапно могут появиться проблемы. Не позволяйте эмоциям взять над вами верх.

**ДЕВА**  
В первой половине недели не отказывайтесь от дальней командировки: с ней связан финансовый успех. Даже если в какой-то момент будет казаться, что средств не хватает. Во второй половине недели вас ждёт борьба за карьерный рост, в которой вы обязательно победите, если будете вести себя жёстко и сдержанно. Не посвящайте в свои планы коллег.

**ВЕСЫ**  
Придётся работать с удвоенным упорством: появится новый коллега, с которым вы сразу же начнёте соперничать. В первой половине недели на крупные доходы рассчитывать не стоит, поэтому все расходы надо взять под контроль. Во второй половине недели не принимайте рискованных решений, если не хотите потерять больше, чем можете себе позволить.

**СКОРПИОН**  
Деньги сами идут к вам в руки. При необходимости всю неделю можно блефовать. Но делайте это аккуратно. На первую половину недели лучше не планировать серьёзных переговоров и командировок. Вторая половина недели будет весьма удачной: вероятны крупные денежные поступления, успешно пройдут деловые встречи, будут подписаны выгодные контракты.

**СТРЕЛЕЦ**  
Держайтесь! Чем ярче вы себя проявите, тем на более высокий уровень подниметесь. Внезапные финансовые проблемы в первой половине недели могут вызвать вспышки раздражительности. Постарайтесь сдержаться: возникшие ограничения позволят вам увидеть новые возможности. А уже ко второй половине недели у вас могут появиться незапланированные деньги.

**КОЗЕРОГ**  
Неделя обещает относительную стабильность и благополучие. Интуиция – ваш лучший друг. Обратите внимание на знаки и приметы. Обдумайте произошедшие события. В середине недели определитесь с планами и начинайте действовать. Будьте предприимчивы и инициативны. К концу недели весьма велика вероятность денежных поступлений из тайных источников.

**ВОДОЛЕЙ**  
Продуктивная неделя. Правда, ваш кропотливый труд по наведению порядка в текущих делах и разбору завалов заметен не все. В первой половине недели постарайтесь не подводить деловых партнёров, обещая им невыполнимое, сколько бы сильно ни было желание произвести впечатление. Во второй половине недели возможны незначительные денежные поступления.

**РЫБЫ**  
Начальство на вас нарадуется, коллеги завидуют, конкуренты попытаются переманить к себе, а вы сами хотите приобрести новый ценный опыт? Тогда первая половина недели – самое подходящее время для смены работы и даже профессии. Во второй половине недели не попадайтесь на удочки лживых обещаний, помните, что ситуация требует трезвого анализа.

**натяжные потолки**

НА КУХНЮ 6 кв. м **2496 р.**

В СПАЛЬНЮ 15 кв. м **6240 р.**

В ГОСТИНЮ 18 кв. м **7488 р.**

ул. Ш.-Алейхема, 67, оф. 2, 2-22-32, 8-914-017-91-00  
 ТЦ «ВЫБОР», ул. Миллера, 26, 8-924-640-48-42

**ЦЕНТРОФИНАНС**

**Деньги под 0%**

КАЖДОМУ НОВОМУ КЛИЕНТУ ПЕРВЫЕ 11 ДНЕЙ

Займы предоставляются ООО МКК «Центрофинанс Групп» (ИНН 2902076410). Условия, определяющие фактическую стоимость займа «Под ноль»: сумма займа от 2 000 руб. до 5 000 руб. на срок от 12 до 21 дня. Процент за пользование займом за период с 1 по 11 день (льготный период) составляет 0,0% в день (0% годовых), с 12 по 21 день пользования займом 1,0% в день (365% годовых). На льготный период проценты не начисляются.

**8 914 814-03-33 Биробиджан, ул. Дзержинского, д. 8**

1 ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро». 09.00 Новости. 09.15 «Доброе утро». 09.50 «Жить здорово!» 16+

ХТБ НТВ

04.40 Детектив «Прощай, любимая». 16+

РОССИЯ 1 РОССИЯ 1

05.00 Утро России. 09.00 Вести. Местное время. 09.30 Утро России. 09.55 «О самом главном».

ПЯТНИЦА

05.00 Орел и решка. Перегрузка 3. 16+

МАТЧ! МАТЧ!

13.00 Новости. 13.05 Все на Матч! 16.00 Новости. 16.05 Специальный репортаж.

ДОМАШНИЙ

06.30 «По делам несовершеннолетних». 16+

РОССИЯ К КУЛЬТУРА

06.30 Новости культуры. 06.35 «Пешком...» 07.00 Новости культуры.

СТС СТС-БИРОБИДЖАН

06.00 «Ералаш». 0+ 06.10 «Фиксики». М/с. 0+

ЗВЕЗДА

06.35 «Противостояние». 09.00 Новости дня. 09.20 «Противостояние».

ТНТ

07.00 «ТНТ. Gold». 16+

РЕН-ТВ

05.00 «Документальный проект». 16+

ТВ 3

06.00 «Мультфильмы». 0+

Ц ТВ ЦЕНТР

06.00 «Настроение». 08.15 «Анатомия убийства. Смерть в стиле винтаж».

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ

05.00 «Известия». 05.25 «Дознаватель. Мразь».

1 ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00 Телеканал «Доброе утро. Суббота». 09.00 Умники и умники. 12+

ХТБ НТВ

05.00 «ЧП». 16+

РОССИЯ 1 РОССИЯ 1

05.00 «Утро России. Суббота». 08.00 Вести. Местное время.

ПЯТНИЦА

05.00 Орел и решка. По морям. 16+

МАТЧ! МАТЧ!

13.00 Профессиональный бокс. К. Колберт - Х. Арболеда. 16+

ДОМАШНИЙ

06.30 «6 кадров». 16+

РОССИЯ К КУЛЬТУРА

06.30 «Библейский сюжет». 07.05 «Василиса Микулишна».

СТС СТС-БИРОБИДЖАН

06.00 «Ералаш». 0+

ЗВЕЗДА

06.40 «Зеленые цепочки». Х/ф. 0+

ТНТ

07.00 «ТНТ. Gold». 16+

РЕН-ТВ

05.00 «Невероятно интересные истории». 16+

ТВ 3

06.00 «Мультфильмы». 0+

Ц ТВ ЦЕНТР

05.20 «Судьба Марины». Х/ф. 0+

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ

05.00 «Детективы». 16+









# Сеть продуктовых магазинов приглашает на работу заведующих магазинами, продавцов, пекарей, кассиров.

Т.: 8-914-015-53-92.

(439 сч.), (586 сч.), (927 сч.)

В ресторан «Феникс» требуется посудомойщица. В кафе «Как дома» требуется помощник повара. Т.: 8-924-155-56-66. (1015 сч.)

В сеть круглосуточных магазинов требуются продавцы, заведующие. Т.: 8-924-643-33-15. (971 сч.)

В частный детский сад требуется младший воспитатель (няня). Т.: 8-924-642-95-50. (1029 сч.)

**Водители автобуса на маршрут 12, 31. Официальное трудоустройство, социальные гарантии, заработная плата достойная (премии до 40 тыс. руб.), благоприятные условия труда, работа в 2 смены, доставка на работу и с работы транспортом предприятия. Зарплата без задержек. Т.: 8-924-742-05-45, 7-02-50. (585 сч.)**

**Водители на грузовые самосвалы «Scania» категории С, Е с опытом работы. Т.: 8-924-649-77-77. (984 сч.)**

**Водитель категории С в частную организацию с навыками управления манипулятором, зарплата достойная. Т.: 8-924-640-79-78, 8-924-648-15-55. (1027 сч.)**

Водитель на «Френчлайнер» цементовоз. Т.: 8-924-640-86-17, звонить с 9.00 до 18.00. (276)

**Водитель на автобетоносмеситель «Isuzu». Срочно! Т.: 8-924-649-77-77. (984 сч.)**

**Водитель на грузовой тягач «Isuzu». Т.: 8-924-649-77-77. (984 сч.)**

Водитель на мусоровоз категории С. Полный день (пять дней в неделю). З/п 35 тыс. руб. Т.: 8-924-742-77-77. (1 т.)

Грузчики, рабочие в цех. Т.: 8-914-818-67-31, 8-914-156-83-50. (7т)

Доярка, разнорабочий, тракторист. Жильё предоставляется. Т.: 8-924-641-90-98. (7)

Женщина-хозяйка, любящая земледелие. Подробности по т.: 8-900-417-35-80. (1005 сч.)

Горнодобывающее предприятие приглашает на работу: инженера ПТО (стройка): высшее образование, опыт работы от 1 года, график работы 5/2, заработная плата 70000,00 рублей. Инженера КИПиА. Слесаря КИПиА: образование не ниже среднего профессионального, опыт работы. Машиниста на автокран: график работы сменным, заработная плата 69000,00 рублей. Условия: достойная оплата труда, проживание и питание за счет компании. Кадровой службы т. 8-924-155-32-05; 8-924-643-32-83. (987 сч.)

Категорийный менеджер в компанию ООО «Парус». Т.: 8-914-015-53-92. (694 сч.), (927 сч.)

**Кондуктор. Т.: 8-924-742-05-45, 7-02-50. (585 сч.)**

Мастер ногтевого сервиса. Т.: 8-914-015-04-76. (280)

**Машинист на бульдозер «KOMATSU». Т.: 8-924-649-77-77. (984 сч.)**

**Машинист на новый бульдозер CAT D9. Зарплата высокая. Т.: 8-924-649-77-77. (984 сч.)**

**Машинист на новый каток «BOMAG». Т.: 8-924-649-77-77. (984 сч.)**

**Машинист на новый экскаватор HITACHI ZX330. Т.: 8-924-649-77-77. (984 сч.)**

**Машинисты: экскаватора, бульдозера, катка, фронтального погрузчика, автокрана, автогрейдера. Т.: 8-924-649-77-77. (984 сч.)**

Мебельному комбинату «ФОМА» требуется грузчик в отдел доставки. Т.: 8-924-740-07-22. (1020 сч.)

Механик в городской парк г. Биробиджан (эксплуатация аттракционов, зарплата 38 тыс. руб.). Т.: 8-964-827-88-61. (1024 сч.)

**Механик, знакомый с обслуживанием автобусов «ПАЗ». Т.: 8-924-742-05-45, 7-02-50. (585 сч.)**

**На кирпичный завод в г. Хабаровск требуются разнорабочие. Проживание в общежитии, 3-разовое питание, договор. З/п 50000 руб. в месяц + премия за перевыполнение плана. Т.: 8-924-403-04-27. (912 сч.)**

**На металлобазу с. Птичник требуются резчик металла, водитель на грузовой с манипулятором (пн. - пт. с 9.00 до 18.00, в субботу с 9.00 до 17.00, з/п 45 тыс. руб.). З/п современная. Т.: 8-914-547-73-06, с 9.00 до 19.00. (938 сч.)**

**На работу требуется повар, ученик повара, бармен, официант. Т.: 8-914-815-09-30. (1037 сч.)**

ООО «Бипико сыр» (тел. 89142020000, г. Биробиджан, ул. Некрасова 15) требуются: Слесарь-наладчик производственного оборудования в ремонтно-механическое подразделение. Работа по сменной. Соцпакет, заработная плата от 25 тыс. руб. Фасовщик в производственный цех. Работа по сменной. Соцпакет, заработная плата от 23 тыс. руб., быстрый рост при хороших показателях.

Оператор ПК (работа в программе «Меркурий»). Оформление ЭВВД (ветеринарная документация). Мониторинг и изучение НПА в области ветеринарии. Опыт работы не обязательно, мы обучаем.) Знание ПК на уровне продвинутого пользователя. Желательно знание программы «1С: Предприятие. Бухгалтерия». Заработная плата при собеседовании.

Уборщица производственных помещений. Скользящие выходные. 8ч. 5/2, з/п 20 000 руб. Можно отправить свою анкету по электронному адресу hr@bipiko.ru или запросить анкету для заполнения и Вам отправят ее электронном виде (966 сч.)

ООО «Рыбная компания» требуется оператор копильной камеры (копильщик). График 1/2. З/п 35 тыс. руб. Т.: 8-964-828-82-28. (994 сч.)

ООО «Рыбная компания» требуется подсобный рабочий. Т.: 4-60-06 (994 сч.)

ООО «Рыбная компания» требуются: фасовщицы, работницы в рыбный цех. График 5/2, з/п от 26 тыс. руб. Т.: 4-60-06. (994 сч.)

**Опытные автомойщики и автомойщицы. Оплата каждый день от 900 до 1200 руб. Т.: 8-914-813-83-58. (90т).**

Официанты. График: с 9:00 до 17:00. Т.: 8-900-419-13-50. (1035 сч.)

Охранники (4-6 разряда на вахту ГОК, 15х15, 7х7, п. Известковский). Срочно! Т.: 8-924-159-29-00. (1019 сч.)

Охранники в ЧОП с доверием. График работы сутки через двое. Оплата 1500 руб за смену. Т.: 8-914-016-42-33. (92т)

**Охранники. Т.: 8-924-640-33-38. (1032 сч.)**

**Охранники. Т.: 8-924-640-95-06. (269/18), (1032 сч.)**

Пекарь-кондитер в кафе «Бурекас». Посменно. С 9.00 до 18.00. Т.: 8-964-477-51-55. (1035 сч.)

Пекарь-кондитер. Т.: 8-924-150-75-75. (1016 сч.)

Пилорамщик, помощник пилорамщика на ленточную пилораму срочно. Т.: 8-924-220-61-71. (991 сч.)

Повар в придорожное кафе (сутки через двое). Официальное трудоустройство. Т.: 8-924-645-95-64. (274)

Повар на холодные блюда, уборщица. Т.: 7-00-90. (970 сч.)

**Предприятию требуется водитель категории D на городские маршруты № 3В, 3Б, 3, 9, 102А. Т.: 8-924-641-51-83, 8-924-155-96-07. (65т).**

**Предприятию требуется кондуктор. Т.: 8-924-641-51-83, 8-924-642-92-52. (65т).**

Предприятию требуются водители автобуса, уборщик служебных и производственных помещений, главный инженер. Т.: 8-924-644-04-03. (946 сч.)

Продавец в магазин женской и мужской одежды. З/п высокая. Т.: 8-914-016-89-88. Звонить с 11:00 до 12:00 часов. (231)

**Продавец в павильон быстрого питания (район вокзала). График сутки через двое. Мы всему обучаем. Подробности по т.: 8-964-479-19-99. (1008 сч.)**

Продавец мороженого и продавцы кваса. Т.: 8-914-818-67-31, 8-914-156-83-50. (7т)

Продавец-консультант в открывающийся салон «Аскона» в ТЦ «Гигант». Зарплата достойная. Т.: 8-914-819-28-11. (6 т.)

Работник шиномонтажной мастерской (обучим, научим). ЗП хорошая. Т.: 8-924-640-53-32. (996 сч.)

Работники на автомойку «Радуга», желательна с опытом работы. Зарплата от 20 тыс. руб. Т.: 8-964-478-47-77. (203)

Рабочие (плотник, бетонщик, сварщик) и т.д. Т.: 8-914-813-99-99. (1012 сч.)

Рабочие (рыбообработчики) в рыбный цех. ЗП от 28 тыс. руб. Т.: 4-60-06. (994 сч.)

Развлекательному центру «5 континентов» требуются: повар, кондитер, уборщица, завпроизводством, официант. Обращаться по т. 8-914-576-67-49, 3-51-11. (160)

**Сварщик. Т.: 8-924-742-05-45, 7-02-50. (585 сч.)**

Сиделка для лежачей женщины. Проживание, питание. Оплата 15 тыс. руб в месяц. Т.: 8-924-152-09-77. (1000 сч.)

Сиделка для пожилой женщины на полдня. Т.: 8-924-643-39-33. (1036 сч.)

Сиделка по уходу за пожилой женщиной в выходные дни, желательна проживание в районе Бумагина. Т.: 8-924-644-44-60, 8-924-740-17-17. (3 т.)

**Сиделка с проживанием. Т.: 8-984-129-69-55. (978 сч.)**

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ по Биробиджану			
ОБЛАЧНОСТЬ	Т°С	ВЕТЕР	ДАВЛЕНИЕ
<b>6 мая, четверг</b>			
Облачно с прояснениями	днем +13...+16 ночью +4...+7	3 5-6 м/с	742 мм
<b>7 мая, пятница</b>			
Небольшой дождь	днем +10...+11 ночью +4...+5	B 3-4 м/с	743 мм
<b>8 мая, суббота</b>			
Небольшой дождь	днем +8...+9 ночью +4...+5	CB 3-4 м/с	740 мм
<b>9 мая, воскресенье</b>			
Небольшой дождь	днем +9...+10 ночью +4...+5	CB 3-4 м/с	744 мм

Закрытое акционерное общество «Передвижная механизированная колонна-22» сообщает о проведении внеочередного общего собрания акционеров 04 июня 2021 года в 11:00 по адресу: г. Биробиджан, ул. Пионерская, 41А (вход через обувной цех). Регистрация лиц участвующих в общем собрании акционеров, проводится в 10:30 04 июня 2021 года. Список лиц имеющих право на участие в общем собрании акционеров составлен по состоянию на 03 мая 2021 года. Повестка дня общего собрания:

1. О прекращении полномочий ликвидационной комиссии ЗАО ПМК-22, избранной 12 октября 2009 года, в составе Логиновой Татьяны Александровны, Мысак Надежды Михайловны, Соловченкова Георгия Анотовича.

2. О назначении ликвидационной комиссии в новом составе (л.д.135 т.2). Предложения о включении в повестку дня также содержит перечень кандидатов в ликвидационную комиссию: Курчин О.В, Тоцкая Н.А, Аброськин И.Н. Справки по т.: 8-914-812-46-30, 8-914-818-08-33. (925 сч.)

**Слесарь по обслуживанию автобусов «ПАЗ». Т.: 8-924-742-05-45, 7-02-50. (585 сч.)**

Уборщицы в магазин «Самбери» ТЦ «Гигант», «Великан». График 2/2. Т.: 8-914-819-50-20, 8-924-155-79-94. (940 сч.)

**Срочно! В магазин «Территория одежды» требуется продавец-консультант. Обращаться: ул. Шолом-Алейхема, 78А. Или по т.: 8-914-016-23-70. (939 сч.)**

Уборщицы для уборки производственных помещений. График 5/2, з/п 20 тыс. руб. Т.: 4-60-06. (994 сч.)

**Сторож на автобазу. Т.: 8-924-649-77-77. (984 сч.)**

Сторож-дворник. Т.: 8-924-640-33-72. (1031 сч.)

Уборщица на полный рабочий день в районе ул. Индустриальной. Т.: 8-924-640-17-60. (1013 сч.)

Центр детского творчества приглашает на работу: секретаря руководителя, бухгалтера расчетного стола, педагога дополнительно образования по плаванию. Т.: 2-19-64. (993 сч.)

Школе Птичник требуется кухонный рабочий. Обязательно: санитарная книжка, справка об отсутствии судимости. Т.: 7-59-57. (70т)

## ЗНАКОМСТВА

Познакомлюсь с девушкой с красивой фигурой для серьезных отношений. Т.: 8-964-827-40-87. (1012 сч.)

Познакомлюсь с девушкой с красивой фигурой для серьезных отношений. Т.: 8-964-827-40-87. (1012 сч.)

**В редакцию газеты «Ди Вох» требуются: ЗАМЕСТИТЕЛЬ ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА, КОРРЕСПОНДЕНТ, МЕНЕДЖЕР ПО РЕКЛАМЕ. Резюме отправлять на e-mail: glavred@divoh.ru.**

«ДИ ВОХ» («НЕДЕЛЯ») № 18 (6 – 12.05.2021).

Информационно-рекламный еженедельник. Выходит по четвергам с 27 мая 1991 г. Распространяется в розницу в г. Биробиджане и на территории ЕАО.

Время подписания в печать 5.05.2021 в 17:00 (установленное по графику и фактическое).

Учредитель/редакция/издатель ИП Хоменко Е. В.

Адрес учредителя/редакции/издателя: г. Биробиджан, ул. Дзержинского, 1. Факс: 8 (42622) 7-89-99, www.divoh.ru

Главный редактор Хоменко Е. В.

Тел. 8 (42622) 9-77-11, glavred@divoh.ru

Контактная информация:

отдел распространения газеты и приема объявлений:

7-89-99, 8-924-649-48-00, infomarket@divoh.ru;

информационный отдел: 9-77-22, info@divoh.ru;

рекламный отдел: 7-77-55, reklama@divoh.ru.

Газета отпечатана в ООО «Хабаровская городская типография» (г. Хабаровск, пр. 60-летия Октября, 188). Заказ № 200.

Тираж 3000 экз.

НПР - на правах рекламы, ПР - политическая реклама

За содержание объявлений и рекламы ответственность несут авторы и рекламодатели.

Воспроизведение редакционных материалов (текстов, фото, иллюстраций и т.д.) любым образом, полностью или частично, без письменного разрешения редакции запрещено.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Дальневосточному федеральному округу. Св-во ПИ № ТУ 27-00738 от 06.08.2020.



## ООО ПМК «БИРОБИДЖАНВОДСТРОЙ»

ЕАО, Биробиджанский район, с. Птичник, ул. Советская, 139  
Тел: 8 (42622) 75-888 | www.pmkbvs.ru

### **Дорогие ветераны, коллеги, друзья!**

*Сердечно поздравляем вас с очередной годовщиной Великой Победы!  
Этот священный праздник – настоящий символ нашей национальной гордости, яркое напоминание о бессмертном подвиге народа, дорогой ценой отстоявшего свою свободу. Стойкость и отвага защитников Родины навсегда останутся примером для нас и будущих поколений. Поклонимся же низко живым участникам тех страшных событий и почтим память тех, кого уже нет рядом с нами. Желаем всем здоровья и большого человеческого счастья! Пусть в ваших семьях и в ваших душах царит мир!*

Коллектив  
ПМК «Биробиджанводстрой»



## КонсультантПлюс

надёжная правовая поддержка



### **Уважаемые ветераны, жители города и области!**

Примите самые теплые, искренние и сердечные поздравления с Днем Победы! 76 лет прошло с победного сорок пятого года, но память о том событии, ставшем символом подвига миллионов людей, не померкнет никогда. В наших сердцах не иссякнут уважение и огромная благодарность за подвиги фронтовиков, тружеников тыла, поднимавших страну из руин. Низкий поклон вам! От всей души желаем здоровья, благополучия и мирного неба над головой.

С уважением, коллектив ООО «Система» – представитель компании КонсультантПлюс в ЕАО



### **Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла! Сердечно поздравляем вас с праздником Великой Победы!**

С каждым годом всё дальше уходит в историю победная весна 1945 года. Но подвиг советского народа, вставшего грудью на защиту любимой Родины, не может быть и никогда не будет забыт.

Мы преклоняемся перед бессмертным героизмом и мужеством солдат, отдавших жизнь за наше светлое будущее. Мы гордимся доблестью тех, кто защищал страну от немецко-фашистских захватчиков, кто ковал победу в тылу и восстанавливал страну в послевоенные годы.

Примите самые теплые и сердечные поздравления со священным для всех нас праздником. От всей души желаем вам мирного неба над головой, здоровья, счастья и благополучия!

**С праздником! С Днём Победы!**



Коллектив филиала АО «ДРСК»  
«Электрические сети ЕАО»



*Верна́я па́мять героя́м!*

Ветеринарная поликлиника:  
ул. Советская, 111в, т. 7-01-20

Сеть ветеринарных аптек:  
ул. Шолом-Алейхе́ма, 41,  
ул. Пионерская, 86, ул. Советская, 60Б



## Светофор

магазин низких цен

### **Уважаемые жители города и области, дорогие ветераны!**

*От всей души поздравляем вас со всенародным праздником – Днём Победы! Здоровья вам, мира и благополучия! Пусть вас согревает тепло ваших близких и окружает доброта человеческих сердец.*

*Вам говорим СПАСИБО за свободу, За то, что подарили нам покой. За труд в тылу и подвиги на фронте, За то, что стала мирной жизнь такой!*

С глубоким уважением,  
коллектив сети магазинов «Светофор»

### **В эти праздничные дни мы работаем для вас!**

Биробиджан: ул. Советская, 72е  
пер. Арёмовский, 3

